

手机自带APP推黄赌广告,你中招没

律师:网络产品、服务提供者发现安全风险应立即补救



扫码看视频

近期,有多名苹果手机用户表示,手机自带的“照片”、“日历”、“家庭”等APP莫名收到黄赌及兼职刷单信息,令人心烦。

连日来,三湘都市报记者调查发现,在垃圾信息骚扰手机用户背后,存在一条灰色产业链。有卖家称,代发垃圾推送消息在20万条以上,每条价格低至4分钱。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 实习生 刘勇杰

為您推薦

共享的相簿活動

顯示全部

共享的相簿要求

ZB

bie zao 邀請您加入

親, 由于您网购记录良好加微信
邀请您来帮我们网店做
人气排名一次给您30-50元工资现结
无时间限制绝对不收取您任何好处有
手机即可一天保底可得300元加客服

手机用户收到的信息。

律师

发现安全风险应当立即补救

湖南法健律师事务所杨纲律师表示,根据我国相关法律规定,如果是发送赌博、淫秽、招嫖及其他违法信息的,应当按照其涉及的具体违法行为进行处罚,构成犯罪的,还应承担刑事责任。

对于手机终端的生产者、APP制作者,《中华人民共和国网络安全法》也做出规定,网络产品、服务的提供者发现其网络产品、服务存在安全缺陷、漏洞等风险时,应当立即采取补救措施,按照规定及时告知用户并向有关主管部门报告。

【客服】不能完全杜绝垃圾信息

3月22日,记者致电苹果客服。客服人员表示,用户把垃圾信息反馈给苹果,他们将调查此账号以防再次向用户发送垃圾信息。但如果对方换了一个账号继续发送垃圾信息,只能再反馈再调查,现在还没有更好的办法,“这些信息里的链接,千万不要点,以免被骗。”

记者注意到,在每一则垃圾信息后面,都有“举报垃圾邀请”的链接,用户点击可向苹果公司举报,苹果公司也会记录。不过,不少用户表示,举报完依旧会收到很多垃圾信息。

对于如何使用户不再受垃圾信息骚扰,苹果官方目前提供了两个办法,第一个方法是直接把相册、日历的共享功能关掉,但这可能会影响这部分功能的使用;第二个方法是更换Apple ID的名称,比如更换一个邮箱地址,但仍有可能收到垃圾信息。

网贷平台联系你退款?
小心新骗局!别上当

警方和金融监管部门发布风险提示



扫码看视频

三湘都市报3月22

日讯 网贷投资已成为过去式,但不少受害者还在等待平台清退兑付。如果接到电话、短信或者邮件邀请你加入网贷平台官方清退兑付

群,千万要留心了。记者了解到,近期类似的网贷回款骗局频发,多地警方和金融监管部门都发布了风险提示。

忽悠加群补缴税款后兑付回款

2022年3月初,长沙市民刘先生收到一条短信,称“【草根投资】官方通知:您好!因债权问题,现正式进行清兑事宜,争取尽早退出,详情咨询QQ群652657705”。

刘先生此前在网贷平台草根投资上有过2万元的投资,2018年草根投资“爆雷”,这笔投资款便无法再取出来了,至今没能讨要回一分钱。心怀疑惑的刘先生决定进群看一看。

“这个群进行了设置,需要填写姓名、投资余额、手机号码才能进群,我如实填写了。”刘先生回忆,群里有几十号人。进群后没多久,就有所谓的客服人员与刘先生进行了联系。“客服说是为了响应国家P2P全面清零政策、加快兑付进度,在有关部门的监管下引进了第三方平台进行兑付,已经取得了较好的进展,补缴相关税款后,即可通过第三方平台提现清退款。”

一听要下载陌生的APP,并且需要先缴纳税款,警惕的刘先生觉得不对,上网一查,发现网上已曝光了类似骗局,便果断地退出了QQ群。

让刘先生郁闷的是,骗子并没有死心,从3月初至今,他隔三差五就会收到类似的短信,提醒他“草根平台开启新一轮清退兑付”等,让他“烦不胜烦”。

警方和金融监管部门发布风险提示

3月22日,记者在网上查询发现,类似的网贷平台回款骗局不少,既有要求先补缴税款的,也有要求下载APP认购证券返利的。同时,不只是草根投资,短融网、小牛在线、黄金钱包等众多网贷平台都出现了网贷回款骗局,有的骗子甚至还在群里出具“中国银保监会监督管理委员会办公厅”的红头文件。

对此,多地警方以及金融监管部门都发布了风险提示。

今年2月份,湖南省地方金融监督管理局发布公告,称部分网站、微信群、社交媒体账号、短视频平台等冒充银保监会、金融监管局(办)的名义,号称官方回款渠道,诱导P2P网贷出借人缴纳保证金,企图对P2P网贷机构出借人实施诈骗,存在重大风险隐患。湖南未设立或授权设立网络回款渠道,广大消费者如发现机构或个人实施回款诈骗的,应当及时向当地公安机关报案。

多地警方则提醒,针对这些P2P“回款”信息,投资者需要谨慎对待,遇到问题应向警方或者银保监会、金融办等官方机构咨询,千万不要轻信互联网群中流通的信息,以避免受到二次财产伤害。

【吐槽】时常收到黄赌垃圾信息

近段时间,长沙的刘同学收到多条通过苹果“照片”APP推送的赌博信息,内容均为网络赌博的邀请。此前,刘同学的iPhone手机也曾收到过不少类似的垃圾短信,在关闭iMessage后,情况有所改善,“这种垃圾短信数量虽然不多,但挺烦的。”

同为苹果手机用户的罗女士也有着同样的烦恼。她向记者展示了“家庭”、“日历”APP推送的垃圾信息,和刘同学收到的十分相似,有色情、赌博、兼职消息等,“隔三差五就会收到。”

两人均向记者表示,发来的“邀请”需点击“拒绝”或“接受”,而且没有关闭选项。“我就担心,万一误点进去,个人信息会被泄露。”

记者在苹果的AppStore(应用商店)上看到,“家庭”应用的评分仅1.4分,“日历”应用的评分2.0分,评分满分均为5分。评论中,不少用户吐槽曾收到通过该应用推送的垃圾信息。

【调查】信息群发每条价格低至4分

记者以“相册推”、“苹果相册”为关键词,在百度贴吧上搜索发现多个帖子,其中有卖家直言“日发100万+,各行业都可以发,支持一切测试,可看机房”、“苹果相册,引流,代加拉群,承接推广”。

记者以推广为由联系上一名相册推送的卖家。该卖家表示,苹果相册代发需5万条起,每条6分钱,2到3个小时就能发完。如果代发20万条以上,可以优惠到一条4分钱,推送成功率达92%以上。

至于推广的内容,该卖家说,“发送内容没有限制,有话术提供话术,没话术这边给你出。”

消防隐患曝光 湘潭:酒店存火患,消防依法处罚25000元

近日,湘潭市湘潭县消防救援大队检查发现,位于大鹏路的长江宾馆存在多处火灾隐患,随即责令整改并依法处罚人民币25000元。

检查中,消防监督员发现:长江宾馆第2层一处室内消火栓内水带未保持完好有效,疏散通道被占用。酒店是人员密集场所,对消防设施和消防管理的要求尤其严格,消防设施未保持完好有效和疏散通道堵塞分别违反了《中华人民共和国消防法》。

大队依法对酒店消防设施未保持完好有效,处罚款

人民币13000元整;对占用疏散通道,处罚款人民币12000元整。合并执行,给予长江宾馆罚款人民币25000元整的处罚。同时,要求酒店相关负责人要高度重视场所消防安全工作,严格落实消防安全责任制。

下一步,大队将对酒店进行帮扶整改,全力消除安全隐患,确保全县消防安全稳定。长江宾馆相关负责人表示将立即按照要求着手整改,消除火灾隐患,确保宾馆消防安全。

■通讯员 朱亚军 欧阳芳玲

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 实习生 卢奥